Ecole de lafonction Canada School
publigue du Canada of Public Service

RESEAUTER

= C258

Préparation a I'évaluation du
francais langue seconde

EXPRESSION ECRITE 7 ET 8

Octobre 2014

- monecole.gc.ca

Canada



Ecole de la fonction publique du Canada

Direction générale des programmes d’'apprentissage
Formation linguistique

Développement de produits

Nos plus sincéres remerciements a tous ceux et celles qui, de prés ou de loin, ont contribué a la
réalisation de cet outil.

SC103-29/7-2015F-PDF
978-0-660-02408-0

Tous droits réserves. L'utilisation de la présente publication est assujettie aux modalités de
I'Ecole de la fonction publique du Canada http://www.csps-efpc.gc.ca/termsandconditions/ouc-
fra.aspx - Licence du gouvernement ouvert — Canada

© Sa Majesté la Reine du chef du Canada, représentée par le ministre de I'Ecole de la fonction
publique du Canada, 2015


http://www.csps-efpc.gc.ca/termsandconditions/ouc-fra.aspx
http://www.csps-efpc.gc.ca/termsandconditions/ouc-fra.aspx

TABLE DES MATIERES

Page
AVErtISSEMENT / INOLE......co i I
Directives (FranGaiS)........ccuuuriiiiiiie e [
INStrUCtiONS (ENQGIISN).......iiiiieie e VII
EXPreSSIiON ECTILE .. coii it e e e s e e e e e e e aanes 1
T 1 Lo =Y oTo g 43
(O] 4 T 1= PP PP PSRRI 44
(o] [oz=1 o] o 1= TSR 45
EXPreSSION ECHIE 2...covuniii it e et e e e e e e et e e e e e e e e e ee e e e e aeeaanees 61
U] = =] oTo] o 1= TSP PPPPPRPIRt 103
1070 1 ¢To [ THNT TSRS SRRRRRRRRRRPRRN 104

[y q o] [ Toz= 111 1= T 105



AVERTISSEMENT

Ces exercices d’'apprentissage ne peuvent pas servir de pronostic quant aux
résultats qui pourraient étre obtenus au test ELS — Test d’expression écrite dans la
seconde langue officielle de la Commission de la fonction publique du Canada.

NOTE

Results from these exercises cannot be considered as a valid indication of those
that might be achieved in the SLE — Test of Written Expression in the Second
Official Language of the Public Service Commission of Canada.




DIRECTIVES
Exemples* de questions
Les exercices comptent deux types de questions :

1) remplir les espaces en blanc,
2) identifier les erreurs.

Question de type 1 : Remplir les espaces en blanc — Votre tache consiste a choisir, parmi
les quatre choix de réponse, le mot ou groupe de mots qui compléte le mieux le texte.

EXEMPLE :

Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Plusieurs personnes auront la chance d’obtenir une chaise ergonomique
les mois a venir.

1. par
2. sur
3. en

4. dans

Dans 'exemple, le choix de réponse 4 compléte le mieux le texte. Vous auriez donc choisi le
numéro 4 comme meilleure réponse.

Question de type 2 : Identifier les erreurs — Votre tache consiste a identifier laquelle des
sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs. Si aucune des sections soulignées ne
comporte une ou plusieurs erreurs, choisissez I'option 4, « aucune correction ».



EXEMPLE :

Question 2

Laquelle des sections soulignées suivantes comporte une ou plusieurs erreurs? S'il n'y
a pas d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le ministre de I'Environnement a récemment prononcé un discours dans
['assemblée générale annuelle (1) de I'Association canadienne de I'nydroélectricité.
Le ministre en a profité pour souligner les initiatives visant a encourager (2) les
producteurs d'énergie renouvelable, les particuliers ainsi que les entreprises (3),
et a réduire leurs émissions de gaz a effet de serre.

1. dans l'assemblée générale annuelle
2. les initiatives visant & encourager
3. les particuliers ainsi que les entreprises

4. aucune correction

Dans 'exemple, le choix de réponse 1 comporte une erreur. Vous auriez donc choisi le numéro
1 comme meilleure réponse.

Pour en savoir plus sur le Test d’expression écrite (durée, bareme), veuillez lire la brochure
Information for candidates disponible sur le site Internet de la Commission de la fonction
publique.

http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

* Exemples tirés du site Web de la Commission de la fonction publique du Canada


http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

INSTRUCTIONS

Example Questions*

There are two types of questions in these exercises:
1) Fill in the blank
2) Error identification

Type 1: Fill in the blank — For this type of question, you are presented with a text containing a
blank. Your task is to choose the word or group of words that best completes the text from
among the four answers provided.

EXAMPLE:

Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Plusieurs personnes auront la chance d’obtenir une chaise ergonomique
les mois a venir.

1. par
2. sur
3. en

4. dans

In this case, answer choice four best completes the text. Therefore, you would select number
four.

Type 2: Error identification — Your task is to identify which selected words or groups of words
within the text, which have been underlined and put in bold, contains one or more errors. If none

\



of the underlined sections contains one or more errors, select answer choice 4, “Aucune
correction”.

EXAMPLE:

Question 2

Laquelle des sections soulignées suivantes comporte une ou plusieurs erreurs? S'il n'y
a pas d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le ministre de I'Environnement a récemment prononcé un discours dans
l'assemblée générale annuelle (1) de I'Association canadienne de I'hydroélectricité.
Le ministre en a profité pour souligner les initiatives visant a encourager (2) les
producteurs d'énergie renouvelable, les particuliers ainsi que les entreprises (3),
et a réduire leurs émissions de gaz a effet de serre.

1. dans l'assemblée générale annuelle
2. les initiatives visant & encourager
3. les particuliers ainsi que les entreprises

4. aucune correction

In this case, answer choice 1 is the best answer. Therefore, you would select Number 1.

To know more about the SLE - Test of Written Expression, read the “Information for candidates”
brochure that is available on the Public Service Commission’s website.
http://www.psc-cfp.gc.ca/ppc-cpp/sle-els/wrtng-test-xprssn-ecrt-index-eng.htm

* Examples taken from the Public Service Commission’s website
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EXPRESSION ECRITE
EXERCICE PRATIOUE n° 7




Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La nouvelle politique le 15 juin.

1. deviendra effective
2. entrera en vigueur
3. viendra en force

4. prendra en effet

Question 2

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je vous mon ancien patron, Robert Lebel.

1. introduis
2. présentez
3. présente

4. introduisez




Question 3

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Son collégue lui communiqué la nouvelle?
1. a-til
2. atil
3. at-il
4. a-til
Question 4

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le directeur rencontrera la ministre

1. le vendredi prochain
2. auvendredi prochain
3. prochain vendredi

4. vendredi prochain




Question 5

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tous les employés et employées doivent a la réunion.
1. attendre
2. assister

3. entendre

4. écouter

Question 6

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous devriez obtenir votre laissez-passer deux semaines.
1. dici
2. dicidans

3. avantdans

4. par




Question 7

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Ici au premier étage, on géle. Giséle trouve qu’ au troisiéme.

1. il est moins froid
2. elle est moins froide
3. il fait moins froid

4. elle fait moins froide

Question 8

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Sont-ils tous satisfaits ?

1. de leur travail
2. avec leur travalil
3. pour leur travail

4. surleur travalil




Question 9

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

En ce moment, nous les conséquences d’une telle décision.

—

évaluions
2. évalueons
3. évalons

4. évaluons

Question 10

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le directeur de notre avis.

1. n'a pas tenu compte
2. n'atenu pas compte
3. apas tenu compte

4. n'atenu compte pas




Question 11

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Cette (1) campagne publicitaire (2) se tiendra (3) I'année prochaine du 4 au 30
janvier.

1. Cette
2. publicitaire
3. setiendra

4. aucune correction

Question 12

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Auriez-vous l'obligeance a (1) bien vouloir vérifier (2) I'exactitude des données (3) de
ce rapport.

1. a

2. vérifier

3. données

4, aucune correction




Question 13

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Priére de (1) noter que la réunion qui devait se tiendre (2) mardi prochain
est reportée (3) a une date ultérieure.

1.  Priére de
2. setiendre
3. estreportée

4. aucune correction

Question 14

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Ceci est un message pour vous rappeler (1) que la navette pour se rendre au barbecue
organisé pour Centraide partira a 11 h 10. Notez (2) qu’aucune autre navette n’est
prévue pour aller (3) cette activité.

1. rappeler

2. Notez

3. aller

4, aucune correction




Question 15

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les demandes de service doivent (1) étre traitées rapidment (2) pour éviter
'accumulation de dossiers en attente (3).

1. doivent
2. rapidment
3. en attente

4. aucune correction

Question 16

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

vous conformer a cette directive, veuillez nous faire parvenir
votre demande le plus rapidement possible.

1. Comment

2. De crainte de

3. Aulieude

4. Afinde




Question 17

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

D'autres rapports sont présentement a I'étude et des recommandations seront

présentées
1. tard aprés
2. ultérieurement

3. en suite

4. tout a l'heure

Question 18

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J’ai noté plusieurs erreurs dans les documents que j'ai regus dernierement. Selon

moi, vous

publique.

1. devriez faire vérifier

N

devrier faire vérifier
3. devriez faire vérifiez

4. devrier faire vérifiez

vos rapports plus souvent avant de les rendre

10




Question 19

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si votre demande de remboursement ou d'indemnité nous a déja été transmise,
de cet avis.

1. ne veuillez pas tenir compte
2. velillez ne pas tenir compte
3. veuillez tenir compte

4. veuillez ne pas ignorer

Question 20

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

le dernier réglement ministériel sur le stationnement et
donné les renseignements susmentionnés en toute bonne foi.

1. Je certifiais avoir lu
2. Je certifie lire
3. Je certifie avoir lu

4. Je certifierai avoir lu

11




Question 21

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Concernant notre évaluation de rendement, terminer le
processus avant la fin de 'année financiére actuelle ou bien attendre le début de la
nouvelle année?

1. est-ce qu’elle faut
2. est-ce qu'il faut
3. est-ce que faut-il

4. est-ce qui faut-il

Question 22

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je n’ai pas mon agenda sur moi, je vous plus tard pour prendre
rendez-vous.

1. téléphonais
2. téléphonerais
3. téléphonerai

4. vais téléphoner
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Question 23

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

En vous a la cyberconférence, vous pourrez participer a
I'atelier sur le processus d’orientation.

1. joingnant

2. joignant

3. joidrant

4. joignent
Question 24

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le but de cette étude est de des données.

1.  recueillir

2. collectionner

3. connecter

4. cueillir

13




Question 25

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Veuillez ce matériel promotionnel avant le 24 février.

1. faire parvenir a nous
2. nous faire parvenir
3. faire nous parvenir

4. nous parvenir

Question 26

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si vous des questions, n’hésitez pas a communiquer avec moi.
1. avez

2. aurez

3. auriez

4, ayez

14




Question 27

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Malheureusement, le document

1.  n’a été imprimé quand anglais
2. aété imprimé qu’en anglais
3. n’aété imprimé qu’en anglais

4. a été imprimé jusqu’en anglais

Question 28

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

A l'avenir, a ces exigences.

1. nous nous conformerons
2. nous serons conformés
3. nous nous conformerions

4. que nous conformions

15




Question 29

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je crois bien que 'adjoint serait disposé a vous donner un coup de main si vous

demandiez.
1. luile
2. luila
3. lalui
4. lelui
Question 30

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Selon la loi, tous les sites Web du gouvernement étre
disponibles dans les deux langues officielles.

1. pourraient
2. peuvent
3. devraient

4. doivent
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Question 31

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tu te doutes bien que si javais déja suivi ce webinaire, je
mon nom pour y participer.

1. n’aurai pas donné
2. n’aurais pas donné
3. n’avais pas donné

4. ne serais pas donné

Question 32

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

On a fait imprimer cinq cents de cette brochure. J'espére qu’'on
en aura assez!

1. espéces
2. échantillons
3. exemplaires

4. exemples
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Question 33

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

J'ai le plaisir de vous annoncez (1) que M. Tremblay a été promu (2) chef de notre
section a la suite de |la mutation (3) de M™ Leblanc.

1. de vous annoncez
2. aété promu
3. ala suite de la mutation

4, aucune correction

Question 34

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La mise sur pied (1) de ce service contribuera aussi & améliorer (2) notre image

auprés du publigue (3).

1. La mise sur pied
2. aaméliorer
3. publique

4. aucune correction
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Question 35

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le rapport que M™ Dubois a rédigé (1) est satisfaisant, bien qu’elle a omis (2)
d’y inclure (3) certaines données.

1. arédigé
2. aomis
3. dyinclure

4, aucune correction

Question 36

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le directeur nous a demandé (1) de bien vouloir [ui informer (2) de tout changement
qui pourrait (3) survenir suite aux nouvelles mesures.

1. ademandé
2. lui informer
3. qui pourrait

4, aucune correction
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Question 37

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

A date (1), il est trés difficile d’évaluer les risques que nous courons (2) en mettant sur
pied (3) un tel programme.

1.  Adate
2. courons
3.  sur pied

4, aucune correction

Question 38

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Dans le cadre de (1) linitiative de modernisation des espaces de travail, '’Agence
commencera a remplacer tous les ordinateurs de bureau par des ordinateurs
portables (2) au début de février. Les ordinateurs portables seront par la suite mis a

niveau (3) réguliérement.

1. Dans le cadre de
2. ordinateurs portables
3.  mis aniveau

4. aucune correction
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Question 39

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Pour faire suite a votre derniére demande d’information, je veux vous rappeler (1)
gu’aucune réponse officielle n’a été envoyée a Mr. Lebrun (2) concernant les directives
relatives a la délivrance (3) des nouvelles cartes d’identité du personnel.

1. vous rappeler
2. Mr. Lebrun
3. aladélivrance

4. aucune correction

Question 40

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En ce qui concerne les références que tu m’avais demandées (1) au sujet de Julien, je
dirais que c’est une personne qui ne cherche pas a justifier les échecs passés, mais qui
essaie plus tot (2) de trouver des solutions aux problémes a venir (3).

1. m’avais demandées
2. plus tét
3. aux problémes a venir

4, aucune correction
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Question 41

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Bonjour Madame. Je voudrais des renseignements (1) sur la nouvelle initiative en
matiére de formation de la main-d’'ceuvre (2) dans le secteur de la santé, mise en
place par votre ministére. Pourriez-vous me dire qui (3) on a attribué ce projet pour
que je sache a qui m’adresser exactement. Merci a I'avance.

1.  des renseignements
2. de formation de la main-d’ceuvre
3. qui

4. aucune correction

Question 42

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Je suis désolé de devoir répondre (1) négativement a ta demande, mais il est
impossible d’annuler ta participation au cours C711, moins de 24 heures avant le début
du cours. Tu auras di (2) y penser a I'avance. Tout ce que je peux te suggérer, c’est
de trouver quelqu’un pour te remplacer. Comme ca, au moins (3) le paiement versé ne
sera pas perdu.

1. de devoir répondre
2. auras di
3. Comme ¢a, au moins

4. aucune correction
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Question 43

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Salut Robert. Je sais qu'aujourd'hui tu dois présenter ton projet a la sous-ministre
adjointe (1). Comme tu voulais que je t'accompagne, préviens-moi quand

tu partiras (2). On pourra se rejoindre en bas pour prendre le taxi. Il me reste encore
quelques billets de taxi de I'année passée que je ferais mieux d'utiliser avant la fin de
l'année fiscale (3).

1. sous-ministre adjointe
2.  tu partiras
3. l'année fiscale

4. aucune correction

Question 44

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Salut Jean-Sébastien. Si tu as |le manuel (1) « Guide pour la préparation de
présentations au Conseil du Trésor » en votre (2) possession, fais-le-moi savoir s'il te
plait. Je le cherche depuis (3) plusieurs jours.

1. le manuel
2. votre
3. depuis

4, aucune correction
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Question 45

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Je t'envoie (1) le rapport sur lequel (2) je travaille depuis plusieurs semaines déja.
Prends le temps de le lire, mais souviens-toi que, comme la date d'échéance approche
a grands pas, j'aimerais recevoir tes commentaires au plus tard au 14 octobre (3).
Merci beaucoup!

1. t'envoie
2. surlequel
3. au 14 octobre

4. aucune correction

Question 46

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Pendant ce diner-causerie, tenu par le comité d’équité en matiére d’emploi et
diversité — personnes autochtones, nous vous parlerons de nos
personnels et des legcons apprises qui nous ont menés a occuper un poste de
direction au gouvernement fédéral. |l s’agit la d’'une belle occasion pour tous les
employés de prendre connaissance des diverses possibilités en matiére de
perfectionnement professionnel et d’échanger sur les défis auxquels ils sont eux-
mémes confrontés.

1. parcours
2. journées

3. courses

B

gestions
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Question 47

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Les employés les postes de travail se trouvent le long des murs
extérieurs doivent collaborer avec les équipes d'entretien en suivant les directives
déja données.

1. qui
2. que
3. dont

4. auxquels

Question 48

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tous les efforts seront afin de trouver d'autres postes
convenables pour tous les employés touchés.

1. réemployés
2. accompagnés
3. dépensés

4. déployés
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Question 49

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Comment qu'on soit encore confronté au méme probleme de
ressources humaines? Je croyais que c’était réglé depuis longtemps.

1. sa se fait

2. se fait-il

3. ce fait-il

4. ca ce fait
Question 50

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Vous allez lui téléphoner dés que vous votre chéque.

1. auriez recu
2. aurezregu
3. recevriez

4. ayezregu
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Question 51

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Comme j'étais absent, je ne sais pas comment la réunion du
comité de gestion. Si tu veux plus d’information, tu peux toujours communiquer avec
Francoise. Je crois qu’elle était présente.

1. s’est déroulée
2. s’est déroulé
3. s’est dérouler

4. c’est déroulé

Question 52

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Cette note que la date d’échéance pour soumettre vos
candidatures pour le prix de la sous-ministre et les prix d’excellence de '’Agence est
le 1°" novembre.

1. est une rappelle
2. vise a nous rappeler
3. vise un rappel

4. vise a vous rappeler
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Question 53

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La maitrise en études canadiennes est un programme de deuxiéme cycle offert
uniquement par Internet. Son objectif est d'amener I'étudiant a approfondir ses
connaissances du Canada en utilisant d'outils
analytiques et documentaires.

1. une vaste gamme
2. une variétie
3. un vaste gomme

4. une veste gamme

Question 54

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le Conseil du Trésor est chargé de I'imputabilité et de I'éthic (1), de la gestion des
finances, du personnel et de I'administration, de la fonction de contréle ainsi que de
I'approbation des réglements (2) et de la plupart des décrets en conseil. Le Conseil
du Trésor est doté (3) d'un organe administratif, le Secrétariat, qui faisait autrefois
partie du ministére des Finances, mais qui depuis 1966 constitue un ministére distinct.

1. de l'imputabilité et de I'éthic
2. l'approbation des réglements
3. estdoté

4, aucune correction
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Question 55

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le gouvernement fédéral compte sur les systémes de technologie de l'information (TI)
pour fournir des programmes et des services aux Canadiens. Certains de ces systemes
sont assez récents, vu gue (1) d'autres sont utilisés depuis plus de 30 ans. Méme si les
systémes plus vieux fonctionnent bien, bon hombre d'entre eux (2) sont d’anciennes
applications fondées sur des logiciels désuets (3), appuyées par des ressources
techniques de plus en plus rares et par une vieille infrastructure qui colte de plus en
plus cher a faire fonctionner.

1. vuque
2. bon nombre d’entre eux
3. désuets

4. aucune correction
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Question 56

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Santé Canada encourage les Canadiens a améliorer leur santé en adoptant un mode
de vie actif (1). Le Ministére se charge de la surveillance, de la prévention, du controle
et de la recherche sur les poussées épidémigues (2), au pays comme a l'étranger. De
plus, il suit de prés les risques pour la santé et la sécurité, reliés a la vente et a la
consommation de drogues, aliments, chimiques (3), pesticides, matériels médicaux et
autres produits de consommation.

1. un mode de vie actif
2. poussées épidémiques
3. chimiques

4. aucune correction
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Question 57

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les courriels et autres méthodes électroniques utilisés (1) pour communiquer avec le
gouvernement du Canada ne sont pas sécuritaires, a moins que ce ne soit précisé
autrefois (2) dans la page Web. Il est donc recommandé de ne pas transmettre de
renseignements personnels sensibles, comme votre numéro d'assurance sociale ou
votre date de naissance, par I'entremise (3) d'une voie électronique non sécurisée.

1. utilisés
2. autrefois
3. par l'entremise

4, aucune correction

Question 58

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

L'Agence du revenu du Canada tient de (1) prévenir les Canadiens que des courriels
frauduleux (2) prétendant provenir de I'Agence sont actuellement en circulation. Voici
des exemples de ces escroqueries (3) et comment vous pouvez vous protéger.

1. tientde
2. frauduleux
3. escroqueries

4. aucune correction

31




Question 59

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

L’Agence du revenu du Canada (ARC) est la pour vous aider pendant la période de
production des déclarations de revenus (1). Voici quelques renseignements que vous
deviez connaitre (2) au moment de remplir votre déclaration et qui vous

permettront (3) d’économiser de I'argent.

1. déclarations de revenus
2. deviez connaftre
3. permettront

4, aucune correction

Question 60

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le Service correctionnel du Canada (SCC) offre une grande variété d'emplois de
diverses catégories professionnelles. En plus des agents correctionnels et des agents
de libération conditionnelle (1), nous embauchons du personnel infirmier, des
psychologues, des employés de soutien (2), des conseillers en ressources humaines,
des conseillers financiers et bien d'autres (3) professionnels.

1. libération conditionnelle
2. des employés de soutien
3. bien d’autres

4, aucune correction
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Question 61

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Parcs Canada est déterminé a prendre des initiatives de protection de I'environnement
dans les parcs nationaux, les lieux historiques nationaux et les aires marines (1)
nationales de conservation. Que ce soit par la revitalisation de sites contaminés,
I'application de pratiques de conservation ou la réalisation de projets novateurs (2),
Parcs Canada vieille (3) toujours a ce que les Canadiens puissent profiter de ces
joyaux de la facon la plus écologique qui soit.

1. aires marines
2. novateurs
3. vieille

4. aucune correction
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Question 62

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

De plus (1) de ses employés qui font déja leur effort quotidien pour réduire leur
empreinte écologigue (2), Parcs Canada travaille a I'atteinte des objectifs de la
Stratégie fédérale de développement durable (3) dans le cadre de 'engagement du
gouvernement du Canada de réduire ses impacts environnementaux dans ses activités
quotidiennes.

1.  De plus

2. empreinte écologique

w

développement durable

4, aucune correction
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Question 63

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le Musée des beaux-arts du Canada tire sa force (1) de ses collections d’ceuvres
d’art (2), en particulier d’art canadien, qu’il rend accessibles a toute la population du
pays. Les collections du Musée permettent a tous d’apprécier I'expression artistique

a sa meilleur (3) : les ceuvres d’art nous renseignent sur le passé, célébrent le présent
et explorent l'avenir.

1. tire saforce

2. d’ceuvres d’art

3. asameilleur

4, aucune correction
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Question 64

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Vous retournez aux études pour acquérir de nouvelles compétences ou prévoyez
parfaire (1) vos connaissances? Vous pourriez avoir droit a une subvention afin
que (2) poursuivre des études postsecondaires. Ce programme offre une aide
financiére pour soutenir I'apprentissage (3) et aider les étudiants canadiens qui
souhaitent étudier a I'étranger, tout en encourageant les jeunes a étudier dans les
domaines des sciences, de la technologie, de l'ingénierie et des mathématiques.

1. parfaire
2. afin que
3.  soutenir 'apprentissage

4, aucune correction
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Question 65

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les Canadiens s'attendent a ce que leurs gouvernements et leurs institutions publiques
suivent des normes élevées d'efficacité et d'efficience. Le Musée des beaux-arts du
Canada s'engage a satisfaire ces attentes en acquittant (1) de son mandat selon les
meilleures méthodes de gestion (2) des sociétés et en rendant pleinement compte de
I'emploi des fonds publics gui lui sont confiés (3).

1. en acquittant

n

gestion
3. qui lui sont confiés

4. aucune correction
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FEUILLE-REPONSE (& imprimer au besoin)

Questions Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 23. 45.
2. 24. 46.
3. 25. 47.
4. 26. 48.
5. 27. 49.
6. 28. 50.
7. 29. 51.
8. 30. 52.
9. 31. 53.

10. 32. 54.
11. 33. 55.
12. 34. 56.
13. 35. 57.
14. 36. 58.
15. 37. 59.
16. 38. 60.
17. 39. 61.
18. 40. 62.
19. 41. 63.
20. 42. 64.
21. 43. 65.
22. 44.
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CORRIGE

Questions Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1.12 23.|2 45. |3
2.3 24, |1 46. | 1
3.1 25. |2 47.13
4.4 26. | 1 48. | 4
5.12 27. |3 49.12
6.1 28. |1 50. | 2
7.13 29. | 4 51. 11
8.1 30. | 4 52. | 4
9.4 31. |12 53. | 1

10. | 1 32. 13 54. 11
11. | 4 33. [ 1 55. | 1
12. |1 34.|3 56. | 3
13. ]2 35. |2 57. 12
14.13 36. |2 58. | 1
15. 2 37. 11 59. 12
16. | 4 38. |4 60. | 4
17. 12 39. 12 61. |3
18. | 1 40. | 2 62. | 1
19.]2 41.13 63. | 3
20. |3 42,12 64. | 2
21.|2 43.13 65. | 1
22. |3 44. 12
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EXPLICATIONS

Question 1 (Bonne réponse 2)

« « entrer en vigueur » est la bonne traduction de to become effective.
. « deviendra effective » est un calque de I'anglais to become effective.
. « viendra en force » est un calque de I'anglais to come into force.

« « prendra effet » serait une réponse acceptable.

Question 2 (Bonne réponse 3)

. Attention de ne pas employer le faux ami « introduire » a la place du verbe « présenter » to
introduce. « Introduire » en frangais a le sens de to insert.

« Le verbe « présenter » doit s’accorder avec le sujet « je », premiére personne du singulier :
« Je vous présente... »

Question 3 (Bonne réponse 1)

« Dans une question par inversion, a la troisieme personne du singulier, on ajoute un « t » entre
le verbe (ou l'auxiliaire) et le pronom sujet si le verbe se termine par une voyelle. On les relie
par des traits d’'union : « Son collégue lui a-t-il... »

« Dans une question par inversion, on n’emploie pas d’apostrophe. On utilise les traits d’union.

Question 4 (Bonne réponse 4)

« On emploie l'article défini « le » devant le nom d’une journée seulement quand on veut
souligner une habitude ou une date, ce qui n’est pas le cas ici : « Le directeur rencontrera la
ministre vendredi prochain. »

« La préposition « a (au) » n’est pas nécessaire dans cette phrase.
. En frangais, on place généralement I'adjectif qualificatif aprés le nom.

Question 5 (Bonne réponse 2)

« Attention de ne pas confondre les verbes to attend « assister a » et « attendre » to wait.
« « entendre » en francais signifie to hear.

« « écouter » en frangais signifie to listen to.

Question 6 (Bonne réponse 1)

« « d’ici deux semaines » peut se traduire par within two weeks : « ... votre laissez-passer d’ici
deux semaines. »

« L’expression « d’ici » s’emploie sans la préposition « dans ».

. L'expression « avant dans » n’a pas de sens. L’expression « avant » s’emploie sans la
préposition « dans ».

. L'emploi de la préposition « par » n’a pas de sens dans ce contexte. On n’emploie jamais la
préposition « par » pour traduire une expression comme by Friday. On emploie « d’ici » ou «
pour » selon le contexte.
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Question 7 (Bonne réponse 3)
. Lorsqu’on parle de la température en général, on emploie I'expression « faire froid ».

« « Faire froid » est un verbe impersonnel c’est-a-dire qu’il se conjugue uniquement avec le
pronom sujet « il ».

Question 8 (Bonne réponse 1)

Attention au calque de I'anglais to be satisfied with. En frangais, on emploie la préposition
« de » : « Sont-ils tous satisfaits de leur travail? »

Question 9 (Bonne réponse 4)

« « évaluons » est le verbe « évaluer » conjugué au présent de l'indicatif a la premiére
personne du pluriel : « En ce moment, nous évaluons... »

« « évaluions » est conjugué a l'imparfait alors que I'indicateur de temps « en ce moment »
nécessite un verbe conjugué au présent.

. Les réponses « évalueons » et « évalons » n’existent pas.

Question 10 (Bonne réponse 1)

« Dans un temps composeg, le « pas » se place entre l'auxiliaire et le participe passé : « ne +
auxiliaire + pas + participe passé » : « n'a pas tenu compte ».

« « tenir compte de » se traduit par to take into account.

« Méme si a I'oral on prononce rarement le « ne » de la négation, il ne faut pas 'omettre a
I'écrit.

Question 11 (Bonne réponse 4)
« Il N’y a pas d’erreur a corriger dans cette phrase.

« « Cette » est le bon adjectif démonstratif a employer puisque « campagne » est féminin
singulier.

« « publicitaire » promotional est bien accordé.
« « se tiendra » peut se traduire par will take place.

Question 12 (Bonne réponse 1)

L’expression correcte « avoir 'obligeance de faire quelque chose » to have the goodness to do
something ou to be good enough to do something : « Auriez-vous I'obligeance de bien vouloir
vérifier... »

Question 13 (Bonne réponse 2)

. La forme verbale « se tiendre » n’existe pas. Le verbe a l'infinitif est « se tenir » to take place :
« ... la réunion qui devait se tenir mardi prochain... »

« « Priére de » se traduit par Please.
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Question 14 (Bonne réponse 3)
Le verbe « aller » s’emploie avec la préposition « & » : « ... pour aller a cette activité. »

Question 15 (Bonne réponse 2)

. L’adverbe « rapidement » est mal écrit : « ... doivent étre traitées rapidement pour éviter
'accumulation... »

« L’expression « en attente » est invariable et s’écrit toujours de cette fagon.

Question 16 (Bonne réponse 4)
« « Afin de » est une indicateur de but et peut se traduire par in order to.

« « De crainte de » for fear of, « Au lieu de » instead of et « Comment » how n’ont pas de sens
dans cette phrase. Il faut employer un indicateur de but.

Question 17 (Bonne réponse 2)

« « ultérieurement » signifie later, subsequently.

« L'expression « tard aprés » n’existe pas. « plus tard » later serait une réponse possible.
« « ensuite » then, next, afterwards s’écrit en un seul mot.

« « tout a 'heure » in a short while ou in a little while ne convient pas car le contexte sous-
entend une période de temps plus longue.

Question 18 (Bonne réponse 1)
« Le verbe « devoir » s’accorde avec le sujet « vous » : « vous devriez ».

« Dans I'expression « faire faire quelque chose » le deuxiéme verbe est a I'infinitif : « faire
vérifier ».

. La forme « devriez » du verbe « devoir » n’existe pas.

« La structure « vous devriez faire vérifier vos rapports... » permet d’employer la voie active. En
anglais, on préfére plutét employer la voie passive You should have your reports checked...

Question 19 (Bonne réponse 2)

« « veuillez ne pas tenir compte de cet avis » peut se traduire par please disregard this notice.
« La négation doit s’appliquer au verbe « tenir compte » et non au verbe « veuillez ».

« « veuillez tenir compte » donne un message contraire au sens recherché.

« « veuillez ne pas ignorer » donne un message contraire au sens recherché. De plus, la
préposition « de » est de trop car le verbe « ignorer » s’emploie sans préposition.

Question 20 (Bonne réponse 3)

- Dans ce genre de déclaration formelle, le verbe « certifier » se conjugue au présent. « Je
certifie avoir lu » peut se traduire par | certify that | have read.

- Méme si le verbe « certifier » est au présent, I'action de lire est arrivée avant dans le passé.
Le verbe « lire » doit donc étre a I'infinitif passé.
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Question 21 (Bonne réponse 2)

- Quand on pose une question avec « est-ce que » on ne doit pas inverser le sujet et le verbe
qui suivent, « est-ce que » étant déja une inversion : « ..., est-ce qu'’il faut terminer le
processus... »

« « falloir » est un verbe impersonnel qui se conjugue seulement avec le pronom sujet « il ».

« « est-ce qui faut-il » est impossible. On emploie « est-ce que » pour formuler une question et
non « est-ce qui ».

Question 22 (Bonne réponse 3)

. L'indicateur de temps « plus tard » indique que I'action aura lieu dans le futur : « ..., je vous
téléphonerai plus tard... »

. « je vous téléphonais » n’est pas possible, car 'imparfait est un temps du passé.

. « je vous téléphonerais » n'est pas possible car rien ne justifie 'emploi du conditionnel dans
cette phrase.

- Le pronom personnel objet se place devant le verbe auquel il se rapporte : « ..., je vais vous
téléphoner... » serait une réponse acceptable.

Question 23 (Bonne réponse 2)

« « En vous joignant a » by joining est le gérondif du verbe « se joindre a » to join : « En vous
joignant a la cyberconférence... »

. Les réponses « joingnant » et « joidrant » n’existent pas.
. « joignent » est le présent de I'indicatif du verbe « joindre » a la troisieme personne du pluriel.

Question 24 (Bonne réponse 1)
« « recueillir des données » se traduit par to collect data.

« « collectionner » peut se traduire par to collect uniguement dans le sens de réunir des objets
comme des timbres, des disques, des photos, etc. Ce verbe a le sens de ce que fait un
collectionneur, collector en anglais.

« « connecter » to connect n'a pas de sens dans ce contexte.

« Le verbe « cueillir » veut dire « ramasser des fruits, des légumes ou des fleurs » et ne peut
étre employé pour des données.

Question 25 (Bonne réponse 2)

« Les pronoms objets se placent devant le verbe ou I'expression verbale, dans ce cas-ci « faire
parvenir », méme quand le verbe est a l'infinitif.

. « faire parvenir » signifie to send.
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Question 26 (Bonne réponse 1)

« Dans cette phrase de condition, le présent de I'indicatif est le bon temps de verbe a
employer apres la conjonction « si », « si + présent de I'indicatif + impératif » : « Si vous
avez des questions, n’hésitez pas... »

« Dans une phrase de condition, le verbe qui suit la conjonction « si » ne se conjugue jamais au
futur ni au conditionnel.

« Aucune expression ne nécessite 'emploi du subjonctif dans cette phrase.

Question 27 (Bonne réponse 3)

« Une négation de type « ne ... que » a le méme sens de restriction que I'adverbe « seulement
» : « ... le document n’a été imprimé qu’en anglais » = « ... le document a été imprimé
seulement en anglais. »

. Attention de ne pas confondre le mot interrogatif « quand » et la conjonction « que »
accompagnée de la préposition « en » : « qu’en ». Les deux se prononcent de la méme fagon.

« Méme si a I'oral on 'emploie rarement, a I'écrit il ne faut pas oublier le « ne » de la négation.

« Attention de ne pas confondre l'indicateur de temps « jusqu’en » until, till, up to et 'adverbe «
juste » only, just. Dans ce cas-ci, c’est le second qu’on pourrait utiliser : « ... le document a
été imprimé juste en anglais. »

Question 28 (Bonne réponse 1)

« « A l'avenir » In the future est un indicateur du futur. Le verbe doit donc étre conjugué au
futur : « A 'avenir, nous nous conformerons a ces exigences. »

« Le verbe « se conformer » est un verbe pronominal qui nécessite deux fois 'emploi du
pronom « nous », une fois comme sujet et une autre fois comme pronom réfléchi.

« « nous nous conformerions » est le verbe « se conformer » conjugué au conditionnel présent.
« Aucune expression ne nécessite 'emploi du subjonctif dans cette phrase.

Question 29 (Bonne réponse 4)

« Le pronom neutre « le » it remplace « de vous donner un coup de main » et le pronom « lui »
remplace « I'adjoint » : « ... si vous le lui demandiez. »

« Les pronoms objets directs « le, la, les, I' » se placent avant les pronoms objets indirects « lui,
leur ».

« C’est le pronom neutre « le » it qui est employé quand il s’agit de remplacer toute une
proposition.

Question 30 (Bonne réponse 4)

« « doivent » must qui indique une obligation, est le verbe a employer ici : « ... tous les sites
Web du gouvernement doivent étre disponibles dans... »

« « pourraient » may, could et « peuvent » may, can sont des verbes qui indiquent une
possibilité alors qu’ici, selon le contexte, il faut employer un verbe d’obligation.

« « devraient » should, qui est le verbe « devoir » au conditionnel, s’emploie pour donner un
conseil, une suggestion et non pour indiquer une obligation.
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Question 31 (Bonne réponse 2)

- Dans cette phrase de condition, il faut respecter la bonne concordance des temps. « si +
verbe au plus-que-parfait + verbe au conditionnel passé » : « ... si javais déja suivi ce
webinaire, je n’aurais pas donné mon nom pour y participer. »

« Aux temps composés, le verbe « donner » se conjugue avec l'auxiliaire « avoir ».

Question 32 (Bonne réponse 3)

. Le terme « exemplaires », qui signifie copies, est employé pour les livres, journaux, brochures
et autre matériel imprimé.

. Les noms « espéeces » species, « échantillons » samples et « exemples » examples n’ont pas
la signification recherchée dans ce contexte.

Question 33 (Bonne réponse 1)

« Le verbe qui suit une préposition, « de » dans ce cas-ci, doit étre a l'infinitif : « J'ai le plaisir de
VOUS annoncer... »

« « promu » promoted est le participe passé du verbe « promouvoir ».

Question 34 (Bonne réponse 3)

. « publique » est la forme féminine de I'adjectif « public ». Dans cette phrase, il faut employer
le nom « le public » : « ... auprés du public. »

« « La mise sur pied » signifie the setting up, the establishment.

Question 35 (Bonne réponse 2)

La locution conjonctive « bien que » although doit étre suivie d’'un verbe conjugué au subjonctif :
« ... bien gu’elle ait omis d’y inclure... »

Question 36 (Bonne réponse 2)

On informe quelqu’un. Il faut donc employer un pronom personnel objet direct : « ... de bien
vouloir I'informer de tout... »

Question 37 (Bonne réponse 1)

« L’expression « A date » est un calque de I'anglais up to date. L'expression correcte est « A ce
jour » ou « Jusqu’a maintenant ».

« « Mettre sur pied » signifie to set up, to establish.

Question 38 (Bonne réponse 4)

. Il n’y a pas d’erreur a corriger dans ce texte.

« « Dans le cadre de » signifie Within the framework of.

. « ordinateurs portables » est une bonne traduction de laptop computers.
« On peut traduire « mis a niveau » par upgraded.
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Question 39 (Bonne réponse 2)

« L’abréviation correcte pour « monsieur » en frangais est « M. » : « ... n’a été envoyée a M.
Lebrun... »

« « La délivrance » peut se traduire par issuing.

Question 40 (Bonne réponse 2)

Attention de ne pas confondre l'indicateur de temps « plus t6t » earlier, sooner et 'adverbe
« plutdét » rather, instead : « ..., mais qui essaie plutét de trouver des... »

Question 41 (Bonne réponse 3)

« qui » est le bon pronom a employer. Par contre, il manque la préposition « a » puisque le
verbe « attribuer » s’emploie avec cette préposition : « Pourriez-vous me dire & qui on a attribué
ce projet... »

Question 42 (Bonne réponse 2)

Le temps de verbe employé ici est le futur antérieur alors que le contexte nécessite 'emploi du
conditionnel passé : « Tu aurais dd y penser a 'avance. »

Question 43 (Bonne réponse 3)

« année fiscale » est un calque de I'anglais fiscal year. En francgais, on dit « année financiére »
ou « année budgétaire ».

Question 44 (Bonne réponse 2)

On emploie le tutoiement dans tout le message. Il est donc logique de I'employer dans ce cas-
Cci aussi: « ... en ta possession... »

Question 45 (Bonne réponse 3)

La préposition « a (au) » est de trop. L’expression not later than + |la date se traduit par « au
plus tard le + la date » : « ... au plus tard le 14 octobre ».

Question 46 (Bonne réponse 1)
« « parcours » path est le bon mot & employer dans ce contexte.

. Attention de ne pas confondre le mot anglais journey « voyage, parcours » et le mot frangais
« journée » day.

« Attention de ne pas confondre le mot anglais course « cours, route, parcours » et le mot
frangais « course » running, racing, race.

« « gestion » management n’a pas de sens dans ce contexte.
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Question 47 (Bonne réponse 3)

« On doit employer le pronom relatif « dont » pour remplacer un complément de nom introduit
par « de ». Ce sont les postes de travail des employés : « Les employés dont les postes de
travail se trouvent... »

« On ne peut pas employer « qui », pronom sujet, car le verbe « se trouvent » a déja un sujet
« les postes de travail ».

« On ne peut pas employer « que », pronom objet direct, car le verbe « se trouvent » n’a pas de
complément d’objet direct (c.0.d.).

« « auquel » est le pronom relatif utilisé avec un verbe qui s’emploie avec la préposition « a » ce
qui n’est pas le cas ici.

Question 48 (Bonne réponse 4)
« « Tous les efforts seront déployés » peut se traduire par Every effort will be made.

. « réemployés » reused et « accompagnés » accompanied n'ont pas de sens dans ce
contexte.

. « dépensés » est un calque de I'anglais spent et n'a pas de sens dans ce contexte.

Question 49 (Bonne réponse 2)
« « Comment se fait-il que » peut se traduire par How is it that.

. Le verbe « se faire » s’emploie avec le pronom réfléchi « se » et non le démonstratif « ce ».
Attention de ne pas les confondre.

. Attention de ne pas confondre le pronom démonstratif « ¢a » et I'adjectif possessif « sa ».

Question 50 (Bonne réponse 2)

« Les deux actions de cette phrase sont au futur. L’action qui a lieu en premier « recevoir le
chéque » se conjugue au futur antérieur et la suivante « téléphoner » se conjugue au futur
proche ou futur simple : « Vous allez lui téléphoner dés que vous aurez recu votre
chéque. »

« Le verbe « auriez regu » est conjugué au conditionnel passé et non au futur.
. Le verbe « recevriez » est conjugué au conditionnel présent et non au futur.
« Aucune expression ne nécessite I'emploi du subjonctif, « ayez recu », dans cette phrase.

Question 51 (Bonne réponse 1)

. Le participe passé du verbe « se dérouler » to go s’accorde avec le sujet du verbe « la
réunion », féminin singulier, méme si ce dernier est placé aprés le verbe : « ... comment
s’est déroulée laréunion... (laréunion s’est déroulée) ».

« C’est un participe passé « déroulé » qui doit suivre I'auxiliaire « étre » et non un verbe a
Pinfinitif « dérouler ».

« « se dérouler » est un verbe pronominal. C’est donc le pronom personnel « se » qu’il faut
employer avec l'auxiliaire « étre » et non I'adjectif démonstratif « ce ».
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Question 52 (Bonne réponse 4)

« L’expression « vise a vous rappeler », employée dans la correspondance, peut étre traduite
par will serve as a reminder.

o «un rappel » a reminder est un nom masculin.

« Le pronom « nous » ne convient pas puisqu’on emploie I'adjectif possessif « vos », 2°
personne du pluriel, plus loin dans la phrase.

. Laréponse « vise un rappel » n’a pas de sens. On doit employer le verbe « viser a » to aim
at.

Question 53 (Bonne réponse 1)

« « une vaste gamme » peut se traduire par a wide variety.

« « une variété » serait une réponse acceptable si le mot « variété » était écrit correctement.
« Le nom « gomme » gum, eraser n’a aucun sens ici. De plus, ce nom est féminin.

. Le nom « veste » jacket n’a aucun sens ici. De plus, c’est un adjectif qualificatif qu’il faut
employer.

Question 54 (Bonne réponse 1)

- Le nom anglais ethics s’écrit « éthique » en frangais : « ... de l'imputabilité et de I'éthique. »
« « approbation » signifie approval.

« « étre doté de » signifie dans ce contexte « posséder, avoir ».

Question 55 (Bonne réponse 1)

. Le mot lien « vu que » since, given that, n’est pas logique dans le contexte. Il faut employer
un mot lien comme « tandis que » whereas qui exprime une opposition : « Certains de ces
systémes sont assez récents, tandis que d'autres sont utilisés depuis plus de 30 ans. »

« « désuets » signifie outdated.

Question 56 (Bonne réponse 3)

« A la différence de I'anglais, en francais, le mot « chimique » peut étre employé seulement
comme un adjectif. |l doit obligatoirement étre accompagné d’'un nom : « ... aliments,
produits chimiques, pesticides... »

. Le terme « poussées épidémiques » peut étre traduit par disease outbreaks.

Question 57 (Bonne réponse 2)

. « autrefois » est un indicateur de temps qui signifie in those days, formerly. C’est le mot
« autrement » otherwise qu’il faut employer : « ..., @ moins que ce ne soit précisé autrement
dans la... » unless otherwise stated.

« « par I'entremise de » signifie through.
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Question 58 (Bonne réponse 1)

. Dans le sens de to insist on, to want very much, le verbe « tenir » s’emploie avec la
préposition « & » : « L'Agence du revenu du Canada tient a prévenir les Canadiens... »

« « frauduleux » signifie fraudulent.
« « escroqueries » signifie fraud, scams.

Question 59 (Bonne réponse 2)

« Le verbe « deviez » est I'imparfait du verbe devoir et signifie had to, were supposed to. Dans
le contexte de la phrase, le verbe « devoir » est employé pour donner un conseil. Il devrait
donc étre au conditionnel « vous devriez » you should : « ... quelques renseignements que
vous devriez connaitre... »

« « déclaration de revenus » signifie income tax report.

Question 60 (Bonne réponse 4)

« Il n’y a aucune erreur a corriger dans ce texte.

. « agent de libération conditionnelle » se traduire par parole officer.
« « employés de soutien » peut se traduire par support staff.

Question 61 (Bonne réponse 3)

« Attention de ne pas confondre I'adjectif féminin « vieille » old et le verbe « veiller a » to make
sure : « Parcs Canada veille toujours a ce que... »

« « aires marines » se traduit par marine areas.
« « novateurs » peut se traduire par innovative.

Question 62 (Bonne réponse 1)

« « De plus » Furthermore, qui s’emploie sans étre suivi d’'une préposition, n’a pas de sens
dans ce contexte. C’est « En plus de » in addition to qu’il faut employer : « En plus de ses
employés qui... »

. « empreinte écologique » se traduit par environmental footprint.
« « développement durable » se traduit par sustainable development.

Question 63 (Bonne réponse 3)

« Cette expression est invariable et s’écrit toujours « a son meilleur » at its best : « ...
d’apprécier I'expression artistique a son meilleur... »

. «tirer sa force de » peut se traduire par to draw its strength from.
« « ceuvres d’art » se traduit par works of art.
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Question 64 (Bonne réponse 2)
. « afin que » so that s’emploie devant un verbe conjugué et son sujet. Dans le présent

contexte, il faut employer « afin de » in order to qui s'utilise devant un verbe a I'infinitif : « ...

a une subvention afin de poursuivre des... »
« « parfaire » peut se traduire par to perfect, to enhance.
« « soutenir » peut se traduire par to support.

Question 65 (Bonne réponse 1)

« Attention de ne pas confondre les verbes « acquitter » to pay, to settle et « s’acquitter » to
fulfill, to pursue : « ... en s’acquittant de son mandat... »

« « gestion » peut étre traduit par management.
« « confier des fonds » peut se traduire par to entrust funds.
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Question 1

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

On a congédié le secrétaire du ministre parce qu' un bon travail.

1. il ne fera pas
2. il ne faisait pas
3. il faisait

4. il ne fasse pas

Question 2

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Tous les candidats ayant fourni une demande incompléte ou regue

le 8 février verront leur candidature placée sur une liste d'attente.

1. avant
2. aprés
3. sur

4. aprés que
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Question 3

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J'aimerais certaines régles fondamentales concernant I'utilisation
d’Internet durant les heures de travail.

1. vous rappeler
2. rappeler a vous
3. vous rappelez

4. rappeler vous

Question 4

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

de contribuer a I'exécution de notre mandat et a I'atteinte
de nos objectifs en donnant le meilleur rendement possible.

1. Tout le personnel doit
2. Tout le personnel sont tenus
3. Tous les personnels sont tenus

4. Tout le personnel est tenu
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Question 5

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

En ce qui concerne les documents que tu m’avais demandés, tu les trouveras dans le

deuxiéme de mon bureau.
1. tireur
2. tirroir
3. trottoir
4. tiroir
Question 6

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

ont ratifié la nouvelle convention collective.

1. Le département et les unions
2. Le ministére et les syndicats
3. Le département et les syndicats

4. Le ministére et les unions
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Question 7

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Veillez a ce que a temps.

1. tous sont préts
2. tout est prét
3. toute soit préte

4. tout soit prét

Question 8

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Les dates doivent étre respectées.
1. limites
2. limités

3. déchéances

B

limitées
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Question 9

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous aimerions recevoir une réponse

1. parjuin 30
2. avantle 30 juin
3. par30juin

4. devantle 30 juin

Question 10

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J'aimerais de cette occasion pour vous remercier.

1. bénéficier
2. profiter
3. prendre avantage

4. avantager
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Question 11

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les qualifications essentiels (1) sont celles (2) qui sont nécessaires (3) pour accomplir
le travail.

1. essentiels
2. celles
3. nécessaires

4. aucune correction

Question 12

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La réunion pour discuter des nouveaux (1) services de formation professionnel (2) aura

lieu dans guelgues (3) semaines.

1. nouveaux
2. professionnel
3. quelques

4. aucune correction
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Question 13

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La réunion de matin (1) portait sur I'établissement de normes (2) plus strictes en ce
qui concerne ['attribution (3) des contrats de rénovation.

1. de matin
2. normes
3. lattribution

4. aucune correction

Question 14

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

As-tu appris le rumeur (1)? Il parait gue (2) Jean-Baptiste Métellus pourrait (3) étre
nommeé président du comité des finances.

1. le rumeur
2. |l parait que
3. pourrait

4. aucune correction
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Question 15

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Aucune (1) incident de ce genre (2) n’a été rapporté (3) au cours de la derniére année.

1. Aucune
2. cegenre
3. rapporté

4. aucune correction

Question 16

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Malheureusement, étant donné la situation financiére actuelle, nous
devoir abandonner certains de nos projets.

1. avons
2. allons
3. aurons

4. voudrons
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Question 17

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Monsieur Michel Constantin les responsabilités de spécialiste
en la matiére en ce qui concerne la formation a distance.

1. continura d’assumer
2. continuera d’assumé
3. continuera d’assumer

4. continuerat d’assumer

Question 18

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

L’agence terminer la révision de son site Web. Celui-ci
présentera dorénavant une interface adaptée aux appareils mobiles.

1. avait juste
2. ajuste
3. vient tout juste de

4. vient juste de tout
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Question 19

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je t'ai laissé le seul exemplaire que javais de ce cahier d’exercices pour I'expression
écrite. S’il te plait, dedans.

—

assure-toi de n’écrire pas

2. assure-toi de ne pas écrire

3. fais certain de pas écrire
4. fais sOr de ne pas écrire
Question 20

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

A la demande de votre superviseur, nous avons envoyé tous les renseignements
concernant le processus de dotation numéro 19-AGR-NRC-

DAS-MIBS-235.

1. demandées
2. que nous ayons
3. que nous avions

4. que nous aurons
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Question 21

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

J’aurais signé cette pétition avec joie si présent. Malheureusement,
jétais absent du bureau cette journée-la. J'avais un rendez-vous chez l'allergologue.

1. javais eu

N

javais été

w

j étais

4. jaurais été

Question 22

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Veuillez noter que comme il s’agit d’'un événement d’apprentissage qui se déroulera en
partie pendant vos heures de travail, durant une période vous devriez
normalement étre présent a votre poste de travail, vous devrez demander a I'avance a
votre superviseur la permission d’y participer. Si vous obtenez la permission d’'y
participer, il est attendu que vous serez de retour au travail a 14 h.

1. que

2. ou

3. quand
4. duquel
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Question 23

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous devons nous rencontrer dés que possible pour sur les
nouveaux projets.

1. faire le point
2. faire point
3. faire a point

4. faire de point

Question 24

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Pour clarifier la situation, convoquer I'équipe pour une réunion
générale.

1. je pense

2. je prévoie

w

j'ai l'intention

s

je souhaite a
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Question 25

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Si on avait le budget suffisant, une personne pour s’occuper de ce
genre de choses.

1. jengagerais
2. jengagerai
3. jaurais engagé

4. jengageais

Question 26

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Le patron sera bien content si on nos commentaires avant de quitter
le bureau car il en aura besoin demain matin.

—

lui envoie
2. l'envoie

3. lui enverra

B

envoyait
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Question 27

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

M. Robert insiste pour le scénarimage cette semaine.

1. qu’il regoive
2. quiil regoit
3. recevoir

4. obtienne

Question 28

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je n'ai encore parlé a de cette nouvelle directive car je sens que ¢a
va faire du bruit.

1. rien

N

quelqu’un

3. personne

B

nulle part
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Question 29

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Jattire votre attention sur le fait que cette version n’est pas définitive et qu’elle
dans les prochaines semaines.

1. serarevue
2. sereverra
3. serarevu

4. soit revue

Question 30

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Comme on nous I'a dit, la présentation du projet devrait vers
16 h 30.

1. terminer
2. se terminer
3. avoir fini

4. avoir terminé
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Question 31

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Je crois qu'elle a encore besoin de ce document et qu’elle pour ses
recherches.

1. s'ysert

2. s’en serve

3. s’en sert
4. sert
Question 32

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Il pense qu'elle son travail d’ici 17 h, mais il faudrait le lui
demander.

1. avait terminé
2. auraterminé
3. aitterminé

4. estterminé
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Question 33

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Comme I'adjointe administrative du directeur est occupé (1), elle te verra seulement
cet (2) aprés-midi. Prépare-toi de solides arguments si tu veux obtenir un rendez-
vous (3) de trois heures, car il est difficile de rencontrer le directeur pour une aussi
longue période.

1. occupé

2. cet

3. rendez-vous

4. aucune correction

Question 34

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Monique a partie (1) au siége social (2) pour la rencontre des analystes. Elle devrait
étre de retour d'ici trois jours (3). En attendant, je te conseille de continuer a travailler
sur le dossier de I'accessibilité. C'est une priorité ministérielle.

1. apartie
2. siége social
3. d’ici trois jours

4. aucune correction
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Question 35

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Mme Meiri aimerait voir toi (1) a son bureau ce matin (2). Je ne sais pas exactement
pour quelle raison, mais je pense que ¢a concerne les vacances. Je pense qu'elle veut
s'assurer qu'il n'y aura pas (3) d'interruption du service a la clientéle durant la période
des vacances estivales.

1. voir toi
2. ce matin
3. n’yaura pas

4. aucune correction

Question 36

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En ce qui concerne la réglementation, je sais (1) quelqu'un qui travaille au (2) Secrétariat
du Conseil du Trésor. Veux-tu que je lui demande son avis? Ca ne nous engage
arien (3), je le ferais a titre personnel seulement.

1. jesais
2. au
3. arien

4. aucune correction
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Question 37

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Rappelle-moi (1) si tu trouves un exemplaire de ce débat historique a la Chambre des
communes (2) car je tiens al’avoir (3). J'en ai absolument besoin pour finir mon
mémoire de maitrise a l'université.

1. Rappelle-moi
2. Chambre des communes
3. jetiens a l'avoir

4. aucune correction

Question 38

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le vérificateur demande est-ce gue (1) les rapports seront préts aujourd'hui méme.
Peux-tu lui téléphoner? Sinon, je peux le faire moi-méme (2), mais j'aimerais mieux que
tu t'en occupes. Aprés tout (3), c'est toi qui es le plus au courant du dossier.

1. est-ce que
2. moi-méme
3. Aprés tout

4. aucune correction
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Question 39

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En ce qui concerne la demande d'accés a l'information que tu as regue la semaine
derniére, je t'envoie (1) une partie des documents. Le reste vont suivre (2) cet aprés-
midi. Si tu as besoin d'aide ou si tu veux en discuter (3), tu peux toujours m'appeler. Je
suis disponible toute la journée, demain également.

1. jet'envoie
2. vont suivre
3. en discuter

4. aucune correction

Question 40

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Comme je te le (1) disais, il est parfois (2) difficile d’envisager tous (3) les facettes d’'un

probléme.
1. le

2. parfois
3. tous

4. aucune correction
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Question 41

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Nous avons réfléchis (1) a cette question, mais nous n’avons trouvé (2) aucune solution
satisfaisante (3).

1. réfléchis
2. trouvé
3. satisfaisante

4. aucune correction

Question 42

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il faudra prévoir (1) un nouvelle (2) espace pour ce classeur encombrant (3).

1. prévoir
2. nouvelle
3. encombrant

4. aucune correction
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Question 43

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les propos (1) de M. Hill ont soulevés (2) la colére de certains (3) de mes collégues.

1. propos
2. soulevés
3. certains

4. aucune correction

Question 44

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il est primordial qu’'un compte rendu (1) de toutes (2) les réunions est donné (3) au
directeur général.

1. compte rendu
2. toutes
3. estdonné

4. aucune correction
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Question 45

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Vu l'importance des questions qui seront débattus (1) a la prochaine réunion, je tiens a
ce que (2) tous les employés et employées soient (3) présents.

1. débattus
2. tiens ace que
3. soient

4. aucune correction

Question 46

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

La facon les services sont offerts a la population permet d’accroitre
la confiance et I'autonomie de la clientéle.

1. ou
2. dont
3. avec quoi

4. qui
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Question 47

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

entretenir des rapports francs et ouverts avec les

gestionnaires et le personnel.

1. Jem’aiengagé a
2. J'ai engagé moi-méme a
3. Je me suis engagé a

4. Je me suis engagé d’

Question 48

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Nous sollicitons inviter vos employés a profiter de ce service
qui leur est offert gratuitement.

1. votre coopération pour d’
2. votre coopération afin d’
3. votre collaboration afin d’

4. votre collaboration pour d’
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Question 49

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

ces nouveaux aspects du programme, nous
installerons des kiosques d'information.

1. De plus faire connaitre
2. Pour mieux connaitre
3. Afin de mieux connaitre

4. Afin de mieux faire connaitre

Question 50

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Une définition de la violence en milieu de travail doit tenir compte de deux aspects
importants : le comportement manifesté lors d’'un incident violent et
son origine.

1. entant que tel
2. entemps que tel
3. entant que telle

4. entant que telle
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Question 51

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Dans la Loi sur le Service canadien de sécurité, on peut lire que, pour étre considérées
comme des menaces, des activités doivent étre influencées par I'étranger, préjudiciables
aux intéréts du Canada et de nature clandestine ou trompeuse, ou doivent comporter des
menaces envers

1. quel que soit
2. quelconque
3. qui de droit

4. quelqu’un

Question 52

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Ce systeme générera plus de liberté et de flexibilité garantira la
sécurité de l'information.

1. ainsi que
2. aussique
3. touten

4. et
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Question 53

Quel mot ou groupe de mots compléte le mieux le texte?

Grace a ce réseau, vous serez désormais en mesure de vous tenir informé ol que vous

1. étes
2. soyez
3. seriez
4. serez
Question 54

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il faudra voir si 'augmentation de 'activité économique dans les régions isolées (1) du
Canada n’aura pas (2) une influence négative sur les espéces considérées en

peériles (3).

1. isolées
2. n’aura pas
3. en périles

4. aucune correction
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Question 55

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le nouveau centre de recherche en (1) biotechnologie du Conseil national de recherches
du Canada (CNRC) a adopté une démarche (2) scientifique résolument orientée
pour (3) 'innovation industrielle.

1. en
2. démarche
3. pour

4. aucune correction

Question 56

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

L’abondante production de porc dans tout le Canada permet aux consommateurs et
consommatrices (1) de procurer (2) les produits de cet élevage a des prix inférieurs
cette année a ceux de (3) I'an dernier.

1. consommateurs et consommatrices
2. procurer
3. de

4. aucune correction
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Question 57

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Comme vous le savez déja, c’est moi qui sera (1) votre délégué pour la prochaine
négociation collective qui débutera (2) bientdt. J'espére vous représenter avec brio (3)
et jaimerais vous assurer de mon total engagement envers les objectifs que nous
défendons tous.

1. sera
2. débutera
3. avec brio

4. aucune correction

Question 58

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les hautes gestionnaires (1) sont chargés de gérer les risques auxquels (2) leur
organisation est exposée et de mettre en ceuvre (3) des pratiques efficaces de gestion
du risque, qu'elles soient formelles ou informelles.

1. hautes gestionnaires
2. auxquels
3. mettre en ceuvre

4. aucune correction
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Question 59

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le risque désigne |'effet de l'incertitude (1) sur la réalisation des objectifs. ||
exprime (2) la probabilité et les répercussions d'un incident susceptible de nuire (3) a
I'atteinte des objectifs de I'organisation.

1. Tleffet de lincertitude
2. exprime
3. susceptible de nuire

4. aucune correction

Question 60

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Les lettres qui suivent la mention « bilingue impératif » ou « bilingue non impératif »
représentent les niveaux de compétence linguistique exigés (1) pour chaque langue
officielle. Les trois premiéres lettres représentent les niveaux de compétence linguistique
requis en anglais et les trois derniéres lettres celles (2) qui le sont en frangais. La
premiére lettre de chaque groupe correspond (3) aux compétences en lecture, la
deuxiéme en rédaction et la troisieme en interaction orale.

1. exigés
2. celles
3. correspond

4. aucune correction
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Question 61

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Le Tribunal de la dotation de la fonction publique est chargé de régler les
complaintes (1) liées a des nominations et a des mises en disponibilité. Son réle
consiste a aider les employeurs et les employés a trouver un mécanisme juste,
efficace et indépendant pour régler les différends (2) présentés par ces derniers (3).

1. complaintes
2. différends
3. derniers

4. aucune correction

Question 62

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

La Loi canadienne anti-pourriel entrera bientdt en vigueur (1). Pour plusieurs, cette loi
nécessite d’étre examinée de prés (2), car elle vise a encadrer I'envoi de messages
électroniques commerciaux. Notre invité, Jean Poudrier, formateur en stratégies Web,
met en lumiére la Loi, ce qu'elle implique et les moyens a prendre pour mieux s'en

conformer (3).

1. entrera bient6t en vigueur
2. d’étre examinée de prés
3. s’en conformer

4. aucune correction
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Question 63

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

En conségquence (1), je vous demanderais de porter ce litige (2) a I'attention de vos
directeurs d’établissements respectifs (3).

1. En conséquence
2. ce litige
3. respectifs

4. aucune correction

Question 64

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Il'y a, au sain de (1) notre direction, un nombre impressionnant (2) de professionnels
chevronnés (3) et de techniciens compétents.

1. ausainde
2. impressionnant
3. chevronnés

4. aucune correction
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Question 65

Laquelle des sections soulignées comporte une ou plusieurs erreurs? Si aucune des
sections soulignées ne comporte d'erreur, choisissez la réponse 4 « aucune correction ».

Vous trouverez ci-joint deux nomenclatures. Je vous demanderais d’exprimer votre point
de vue pour savoir (1) quel systeme de classement serait le plus approprié pour notre
ministére ou encore de proposer une autre solution. Nous aimerions recevoir votre
réponse avant le 30 juin (2) afin de pouvoir présenter ces résultats a la conférence qui

aura lieux (3) a la mi-juillet.

1. pour savoir
2. avantle 30 juin
3. qui aura lieux

4. aucune correction
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FEUILLE-REPONSE (a imprimer au besoin)

Questions | Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1. 23. 45.
2. 24, 46.
3. 25. 47.
4. 26. 48.
5. 27. 49.
6. 28. 50.
7. 29. 51.
8. 30. 52.
9. 31. 53.

10. 32. 54.
11. 33. 55.
12. 34. 56.
13. 35. 57.
14. 36. 58.
15. 37. 59.
16. 38. 60.
17. 39. 61.
18. 40. 62.
19. 41. 63.
20. 42. 64.
21. 43. 65.
22. 44.
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CORRIGE

Questions Réponses Questions | Réponses Questions | Réponses
1.12 23. |1 45. | 1
2.2 24,11 46. | 2
3.1 25. 11 47.13
4. 14 26. | 1 48. 13
514 27.13 49. | 4
6.2 28. 13 50. | 1
7.4 29. |1 51. | 4
8.1 30. |2 52. | 4
9.12 31.13 53. |2

10.| 2 32.12 54. 13
1. 11 33. | 1 55. 3
12. ]2 34. |1 56. | 2
13. ] 1 35. 11 57. 11
14. | 1 36. | 1 58. | 1
15. ] 1 37. | 4 59. | 4
16. | 2 38. | 1 60. | 2
17.13 39. 12 61. | 1
18. 13 40. | 3 62. |3
19.12 41. |1 63. | 4
20. |3 42. |2 64. | 1
21. 12 43. |2 65. |3
22. 12 44. 13
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EXPLICATIONS

Question 1 (Bonne réponse 2)

. Le contexte de la phrase nécessite un verbe conjugué au passé, 'imparfait dans ce
cas-Ci: « ... parce qu'il ne faisait pas un bon travail. »

« La locution conjonctive « parce que » exprime la cause, et n’est jamais suivie d’'un
verbe au subjonctif. Elle est généralement suivie d'un verbe a l'indicatif, 'imparfait
dans ce cas-ci.

Question 2 (Bonne réponse 2)

« « aprés » after est la réponse qui compléte le plus logiquement le texte.

« «avant » before n’est pas une réponse logique dans le contexte.

« « sur» ne s’emploie pas avec une date.

« « aprés que » ne convient pas puisqu’on ne cherche pas a unir deux propositions.

Question 3 (Bonne réponse 1)

. Le pronom objet se place devant le verbe auquel il se rapporte : « J'aimerais vous
rappeler certaines régles... »

« Le verbe qui suit le semi-auxiliaire « J'aimerais » doit &tre a I'infinitif : « J'aimerais
vous rappeler... »

Question 4 (Bonne réponse 4)
« « étre tenu de » peut se traduire par to be required to.

« Le verbe « devoir » ne nécessite pas de préposition : « Tout le personnel doit
contribuer... »

« Le verbe doit s’accorder en nombre avec son sujet « Tout le personnel » qui est au
singulier.

« Le nom « personnel » staff, employees est normalement singulier.

Question 5 (Bonne réponse 4)

« « tiroir » signifie drawer et s’écrit avec un seul « r » au milieu : « tiroir ».
« « tireur » shooter, sniper n’a pas de sens dans ce contexte.

. Attention de ne pas confondre « trottoir » sidewalk et « tiroir » drawer.

Question 6 (Bonne réponse 2)

« « ministere » est la bonne traduction de department et « syndicats » est la bonne
traduction de unions.

« « unions » est un faux ami. unions se traduit par syndicats en francais.
« « département » est un faux ami. department se traduit par ministére en francais.
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Question 7 (Bonne réponse 4)

. L'expression « Veillez a ce que » nécessite 'emploi du subjonctif : « Veillez a ce que
tout soit prét... »

« Quand « tout » signifie everything, il est invariable et s’écrit toujours tout, masculin
singulier.

Question 8 (Bonne réponse 1)
« « dates limites » est la bonne traduction de deadlines.

« L’expression « dates limités » n’a pas de sens dans ce contexte. De plus comme
« date » est un nom féminin, I'adjectif « limités » est mal accordé.

. L’expression « dates d’échéance(s) » serait une réponse acceptable. « déchéance »
en un seul mot signifie decay, decline ou degeneration.

« L’expression « dates limitées » n’a pas de sens dans ce contexte.

Question 9 (Bonne réponse 2)

. Enfrancais, la date est précédée de l'article « le » et les mois s’écrivent sans lettre
majuscule : « Nous aimerions recevoir une réponse avant le 30 juin. »

« « parjuin 30 » est un calque de I'anglais by June 30.
« « par 30 juin » est un calque indirect de I'anglais by June 30.
. Attention de ne pas confondre « avant » before et « devant » in front of.

Question 10 (Bonne réponse 2)

. « Profiter de » se traduit par to take advantage of : « J'aimerais profiter de cette
occasion... »

. Le verbe « bénéficier » signifie to have, to get, to gain by et ne peut étre employé
dans ce contexte.

« « prendre avantage de » est un calque de to take advantage of.
« « avantager » to favour, to give an advantage to n'a pas de sens dans ce contexte.

Question 11 (Bonne réponse 1)

L’adjectif qualificatif doit s’accorder en genre et en nombre avec le nom auquel il se
rapporte. Dans ce cas-ci, « qualifications », féminin pluriel : « Les qualifications
essentielles sont celles... »

Question 12 (Bonne réponse 2)

L’adjectif qualificatif « professionnel » doit s’accorder en genre et en nombre avec le
nom « formation », féminin singulier : « ... des nouveaux services de formation
professionnelle... »

Question 13 (Bonne réponse 1)
« |l manque un article devant le nom « matin » : « La réunion du matin » (du = de + le).
« On pourrait aussi employer 'adjectif démonstratif « ce » : « La réunion de ce matin ».
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« « normes » peut se traduire par standards.
« « l'attribution des contrats » peut se traduire par the award of contracts.

Question 14 (Bonne réponse 1)
« « rumeur » est un nom féminin : « As-tu appris la rumeur?
« Le verbe « Il parait » peut aussi s’écrire sans accent circonflexe : « Il parait que...»

Question 15 (Bonne réponse 1)

« incident » est un nom masculin. L’adjectif indéfini « aucun » doit donc étre aussi au
masculin : « Aucun incident de ce genre... »

Question 16 (Bonne réponse 2)

« « allons devoir » est le futur proche du verbe « devoir » et correspond bien au sens
recherché dans la phrase.

« « avons devoir » et « aurons devoir » sont impossibles car l'auxiliaire « avoir » doit
étre suivi d'un participe passé et non d’un verbe a linfinitif (devoir).

. L’emploi des semi-auxiliaires « vouloir » et « devoir » I'un a la suite de I'autre n’a pas
de sens.

Question 17 (Bonne réponse 3)

. Attention de ne pas oublier le « e » quand on écrit, au futur simple ou au conditionnel
présent, un verbe du premier groupe qui se termine en « uer » : « continuera »,
« continuerait ».

« Un verbe qui suit la préposition « de » doit s’écrire a l'infinitif.

« Un verbe conjugué au futur simple, a la troisieme personne du singulier, se termine
toujours par « ra».

Question 18 (Bonne réponse 3)

« On emploie I'expression verbale « venir de » pour traduire I'expression anglaise to
have just + past participle : « L’agence vient de terminer... »

« L’expression « tout juste » n’est pas obligatoire, mais est souvent utilisé pour
renforcer la proximité temporelle : « L’agence vient tout juste de terminer... »

« « avait juste » est un calque de I'anglais had just et « a juste » est un calque de has
just. L’'emploi de l'auxiliaire « avoir » est impossible puisque « terminer » n'est pas un
participe passé mais un verbe a l'infinitif.

. « tout » se place devant le mot qu’il renforce, « juste » dans ce cas-ci.

Question 19 (Bonne réponse 2)

. Les verbes anglais to make sure et to make certain se traduisent en frangais par le
verbe « s’assurer de ».

« Pour un verbe a l'infinitif, on place les indicateurs de négation « ne » et « pas » avant
le verbe : « de ne pas écrire »
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Question 20 (Bonne réponse 3)

Cette phrase concerne un événement passé. Un verbe au passé (imparfait) est donc
approprié : « ... nous avons envoye tous les renseignements que nous avions... »

La réponse « demandées » serait bonne si le mot « demandé » était correctement
accordé, ce qui n'est pas le cas. « renseignements » est un nom masculin pluriel,
donc : « demandés ».

Il N’y a pas dans cette phrase d’expression qui nécessite I'emploi d’'un verbe au
subjonctif « ayons ».

Comme cette phrase concerne un événement passé, I'emploi d’'un verbe au futur
« aurons » est inapproprié.

Question 21 (Bonne réponse 2)

Dans cette phrase de condition au passé, il faut respecter la concordance des temps
suivante, conditionnel passé + « si » + plus-que-parfait : « J'aurais signé cette
pétition avec joie si j'avais été présent. »

Le verbe to be there se traduit par « étre présent ».
« allergologue » se traduit par allergist.

Question 22 (Bonne réponse 2)

Il faut employer le pronom relatif « ou » quand il faut faire référence a une période de
temps. « ou » est aussi employé pour faire référence a un lieu.

« que » n’est pas le bon pronom relatif a employer. « que » est employé quand il faut
faire référence a un complément d’objet direct.

Ici, il faut employer un pronom relatif. « quand » n’est pas un pronom relatif.

« duquel » n’a pas de sens dans ce contexte. « pendant laquelle » serait par contre
une réponse acceptable.

Question 23 (Bonne réponse 1)

« faire le point » peut se traduire par to review, to take stock ou to sum up : « ... dés
que possible pour faire le point sur les nouveaux projets. »

Les expressions « faire point », « faire a point » et « faire de point » n’existent pas. I|
faut mettre seulement un article entre les mots « faire » et « point ».

Question 24 (Bonne réponse 1)

Dans ce contexte, le verbe « penser » a le sens de to be thinking of doing, to
consider doing : « Pour clarifier la situation, je pense convoquer I'équipe pour une
réunion générale. » Il s’emploie avec ou sans la préposition « a ».

« je prévoie » est le verbe « prévoir » to foresee, to anticipate, conjugué au subjonctif
présent. Dans le contexte, il faut conjuguer le verbe a I'indicatif présent, « je
prévois », car rien dans la phrase ne nécessite I'emploi du subjonctif.
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Le verbe « avoir I'intention » s’emploie avec la préposition « de ». « J'ai I'intention de
convoquer I'équipe » serait une réponse acceptable.

Le verbe « souhaiter » s’emploie sans préposition devant un verbe a l'infinitif. « Je
souhaite convoquer I'équipe » serait une réponse acceptable.

Question 25 (Bonne réponse 1)

Dans cette phrase de condition, on doit employer la structure « si + un verbe a
limparfait, + un verbe au conditionnel présent » : « Si on avait le budget suffisant,
jengagerais une personne... »

Le verbe « engager » signifie to hire.

« jengagerai » est un verbe conjugué au futur simple, « j’aurais engagé » est au
conditionnel passé et « jengageais » est a I'imparfait.

Question 26 (Bonne réponse 1)

Dans cette phrase de condition, on emploie la structure « un verbe au futur simple +
si + un verbe au présent de l'indicatif » : « Le patron sera bien content si on lui
envoie nos commentaires... »

On envoie quelque chose a quelgu’un. Il faut donc employer un pronom objet
indirect, « lui » dans ce cas-ci, pour remplacer I'objet indirect « au patron ».

Le verbe au futur simple doit précéder le « si » de condition, jamais l'inverse.

Question 27 (Bonne réponse 3)

Il n'est pas possible d’employer un verbe conjugué ici puisque que les verbes
« insister pour » et « recevoir » ont le méme sujet. On n’emploie le subjonctif dans la
deuxiéme partie de la phrase que si les sujets des verbes sont différents.

De plus, un verbe qui suit une préposition est généralement a l'infinitif.
« scénarimage » est la traduction de storyboard.

Question 28 (Bonne réponse 3)

Le pronom indéfini « personne », employé dans une phrase négative, se traduit par
no one, nobody ou anybody. « Je n'ai encore parlé a personne » peut se traduire par
I haven't talked to anybody yet.

« Rien » se traduit par nothing et ne peut pas étre employé pour des personnes.

Le pronom indéfini « quelqu’un » ne peut pas étre employé dans une négation. Il peut
étre employé seulement dans une phrase affirmative ou interrogative.

« nulle part » nowhere n’a aucun sens dans ce contexte.
« ¢a va faire du bruit » peut se traduire par It will make a fuss.
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Question 29 (Bonne réponse 1)

Le participe passé employé avec l'auxiliaire « étre » s’accorde en genre et en nombre
avec le sujet du verbe « elle » qui remplace « la version », féminin singulier : « ... et
gu’elle sera revue dans les prochaines semaines. »

Le verbe « se revoir » to see each other again n’a pas de sens dans ce contexte.

L’emploi du subjonctif « soit revue » ne convient pas puisque rien dans la phrase ne
justifie son utilisation.

Question 30 (Bonne réponse 2)

Dans cette phrase, le verbe « terminer » est employé dans un sens passif : the talk is
expected to be finished by 4:30 pm. Pour exprimer ce sens, on peut employer la
forme passive, ou comme c’est le cas ici, le verbe « se terminer » qui est un verbe
pronominal a sens passif : « ... la présentation ... devrait se terminer vers 16 h 30
».

Pour employer la forme passive, il faudrait employer I'auxiliaire « étre » et non
l'auxiliaire « avoir ». « ... la présentation du projet devrait étre finie vers 16 h 30. »
serait une réponse possible.

« ... la présentation du projet devrait étre terminée vers 16 h 30. » serait une autre
réponse possible.

Question 31 (Bonne réponse 3)

Dans cette phrase, il faut employer le verbe « se servir de » to use et non le verbe
« servir » to serve.

Le pronom objet « en » remplace le complément « de ce document » « Elle se sert
de quoi? » Réponse : « de ce document »; « elle s’en sert ».

Le pronom objet « y » est employé pour remplacer un complément introduit par la
préposition « a » ce qui n'est pas le cas ici. Le verbe « se servir de » to use nécessite
la préposition « de ».

Le verbe « se ... serve » est un verbe conjugué au subjonctif. Il ne convient pas
puisque rien dans la phrase ne justifie 'emploi du subjonctif.

Question 32 (Bonne réponse 2)

On empiloie le futur antérieur « aura terminé » car a 17 heures, I'action aura déja eu
lieu puisqu’elle aura déja terminé son travail. On utilise le futur antérieur pour
exprimer une action future qui a lieu avant une autre action également dans le futur.

L’action de « terminer le travail » aura lieu dans le futur. Il faut donc employer un
temps de verbe qui respecte cette logique, ce qui n'est pas le cas de « avait terminé
» qui est un temps du passé (plus-que-parfait).

Le verbe « ait terminé » est conjugué au subjonctif. L’expression « Il pense que » ne
nécessite pas I'emploi du subjonctif.

L’action de « terminer le travail » aura lieu dans le futur. Il faut donc employer un
temps de verbe qui respecte cette logique, ce qui n'est pas le cas de « est terminé »
qui est au présent.
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Question 33 (Bonne réponse 1)

Le participe passé employé avec l'auxiliaire « étre » s'accorde en genre et en nombre
avec le sujet du verbe « adjointe administrative », féminin singulier : « ...I'adjointe
administrative du directeur est occupée... »

Question 34 (Bonne réponse 1)

« Le verbe « partir » se conjugue avec l'auxiliaire « étre » : « Monique est partie au
siége social... »

« « Siége social » se traduit par head office.

Question 35 (Bonne réponse 1)

Le pronom personnel objet de la deuxiéme personne du singulier est « te (t') ». |l se
place devant le verbe méme si le verbe est a l'infinitif : « Mme Meiri aimerait te voir a
son bureau... »

Question 36 (Bonne réponse 1)

« Pour parler d'une personne, on doit employer le verbe « connaitre » et non le verbe
« savoir » : « ...je connais quelqu'un qui travaille... »

e « Ga ne nous engage a rien » se traduit par it doesn't commit us to anything.

Question 37 (Bonne réponse 4)
. Il n’y a aucune erreur a corriger dans ce texte.

« Le verbe « Rappelle-moi » a l'impératif est bien écrit. |l faut deux « pp » et deux « Il ».

« Dans I'expression « Chambre des communes », il faut un « C » majuscule a «
Chambre » et un « ¢ » minuscule a « communes ».

. « jetiens a l'avoir » peut se traduire par | really want it.

Question 38 (Bonne réponse 1)

Dans le discours indirect, « est-ce que » se transforme en « si ». Discours direct : Le
vérificateur demande : « Est-ce que les rapports seront préts aujourd'hui? » Discours
indirect : « Le vérificateur demande si les rapports seront préts aujourd'hui méme. »

Question 39 (Bonne réponse 2)

Le sujet du verbe « aller » est « Le reste » qui est au singulier : « Le reste va suivre... »
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Question 40 (Bonne réponse 3)

« L'adjectif indéfini « tout » s’accorde en genre et en nombre avec le nom auquel il se
rapporte « facettes », féminin pluriel : « ... d’envisager toutes les facettes d’'un
probléme » to examine a problem from every angle.

« Les noms qui se terminent par « ette » sont généralement féminins.

« Le pronom personnel « le » it remplace toute la proposition « il est parfois difficile
d’envisager toutes les facettes d’'un probléme. »

« « parfois » se traduit par sometimes.

Question 41 (Bonne réponse 1)

Le participe passé employé avec l'auxiliaire « avoir » s'accorde avec le complément
d'objet direct (c.0.d.) si ce dernier est placé avant le verbe. Dans le présent cas, il n'y a
pas de complément d'objet direct, donc le participe passé reste invariable : « réfléchi ».

Question 42 (Bonne réponse 2)

. L’adjectif qualificatif « nouveau » s’écrit « nouvel » devant un nom masculin
singulier commengant par une voyelle : « Il faudra prévoir un nouvel espace... »

« « prévoir » signifie to foresee, to plan.
« « encombrant » signifie cumbersome.

Question 43 (Bonne réponse 2)

« Le participe passé employé avec l'auxiliaire « avoir » s'accorde avec le complément
d'objet direct (c.0.d.) si ce dernier est placé avant le verbe. Dans ce cas-ci, les
propos de M. Hill ont soulevé quoi? « la colere de certains de mes collégues » qui
est placé apreés le verbe. Donc le participe passé est invariable : « Les propos de M.
Hill ont soulevé la colere... »

o « propos » peut se traduire par words ou remarks.
« « Colére » signifie anger.

Question 44 (Bonne réponse 3)

« « Il est primordial que » It is essential that est une expression qui nécessite I'emploi
du subjonctif : « Il est primordial qu’un compte rendu ... soit donné au directeur
général. »

« « compte rendu » signifie minutes ou summary.

Question 45 (Bonne réponse 1)

Le participe passé employé avec l'auxiliaire « étre » s'accorde avec le sujet du verbe.
Dans ce cas-ci, le sujet du verbe est « les questions », féminin pluriel : « Vu
limportance des questions qui seront débattues... »
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Question 46 (Bonne réponse 2)

« On doit employer le pronom relatif « dont » pour remplacer un complément introduit
par « de ». Les services sont offerts d’une certaine fagon : « La fagon dont les
services sont offerts... »

« Le pronom relatif « ou » est employé avec un complément de temps ou de lieu ce qui
n’est pas le cas ici.

« « avec quoi » est un pronom employé avec un verbe qui nécessite la préposition
« avec » ce qui n'est pas le cas ici.

o « qui» est un pronom sujet et ne peut étre employé ici car le verbe « sont offerts » a
déja un sujet « les services ».

« « qui» est un pronom sujet qui se place devant le verbe de la relative.

Question 47 (Bonne réponse 3)

« Aux temps composés, les verbes pronominaux se conjuguent avec l'auxiliaire « étre
».

. « s’engager a » se traduit par to commit to. Ce verbe s’emploie avec la préposition
«an.
. « J'ai engagé moi-méme » est un calque de I'anglais | committed myself. En francgais,

les verbes pronominaux se conjuguent a 'aide des pronoms réfléchis « me, te, se,
nous, vous, se ».

Question 48 (Bonne réponse 3)

. Attention au calque de 'anglais lors de la traduction de I'expression we request your
cooperation... Dans ce contexte, le mot cooperation est un faux ami et se traduit par
« collaboration ».

. « afin de » est un bon indicateur de but a employer dans ce contexte.

. Dans le contexte, il est inutile d’employer la préposition « de (d’) » a la suite de la
préposition « pour » : « ... pour inviter vos employés a profiter... » serait par contre
une réponse acceptable.

Question 49 (Bonne réponse 4)

. L’installation des kiosques d'information a pour but de « mieux faire connaitre les
nouveaux aspects du programme » et non « de mieux les connaitre » to make them
better known et non to know them better.

« Laréponse « De plus faire connaitre » n’a pas de sens. L’expression « De plus »
furthermore, moreover, besides est généralement employée avec une virgule : « De
plus, ... »

« Les expressions « Pour mieux connaitre » et « Afin de mieux connaitre » to better
know, to know more about ne donnent pas le bon message car ce n’est pas le but de
l'installation des kiosques d'information.
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Question 50 (Bonne réponse 1)

. Dans I'expression « en tant que tel », I'adjectif indéfini « tel » s’accorde avec le nom
auquel il se rapporte, dans ce cas-ci « comportement », masculin singulier : « en tant
que tel ».

« Le mot « tant » dans I'expression « en tant que tel » s’écrit « tant » et non « temps ».
« « entant que tel » peut se traduire par as such.

Question 51 (Bonne réponse 4)
« «quelqu’un » anyone est un pronom indéfini représentant une personne.

« « quel que soit » signifie whatever ou no matter what et ne s'emploie pas comme un
pronom.

« « quelconque » est un adjectif qui signifie some ou other. Il ne convient pas dans
cette phrase, car il faut employer un pronom indéfini représentant une personne.

« « quide droit » signifie whoever it concerns et n'a pas de sens dans ce contexte.

Question 52 (Bonne réponse 4)

« La conjonction « et » est utilisé pour joindre les deux propositions qui se rapportent
au méme sujet : « Ce systéme générera plus de liberté et de flexibilité et ce systeme
garantira la sécurité de I'information. »

- « ainsi que » ne peut pas s’employer pour joindre deux verbes ou deux propositions.
Il est employé pour joindre deux noms ou pronoms.

« « aussi que » also that, as well that n’as pas de sens ici.

. « tout en » doit étre suivi d’en verbe au participe présent pour former le gérondif. «
tout en garantissant... » serait une réponse possible.

Question 53 (Bonne réponse 2)

L’adverbe indéfini « ou que » wherever doit étre suivi d’'un verbe au subjonctif : « ... ou
que vous Soyez. »

Question 54 (Bonne réponse 3)

L'expression « en péril », qui signifie endangered, est invariable : « ... les espéces
considérées en péril. »

Question 55 (Bonne réponse 3)

« L’expression correcte est « s’orienter vers quelque chose » : « ... une démarche
scientifique résolument orientée vers l'innovation industrielle. »

« « démarche » peut étre traduit par approach.
Question 56 (Bonne réponse 2)

Il faut employer ici le verbe pronominal « se procurer » to get, to buy et non le verbe
« procurer » to provide.
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Question 57 (Bonne réponse 1)

« Le sujet du verbe « sera » est « qui » qui remplace le pronom personnel « moi »,
premiére personne du singulier. Le verbe doit donc étre conjugué a cette personne :
« ..., c’est moi qui serai votre délégué... »

« « avec brio » peut se traduire par brilliantly

Question 58 (Bonne réponse 1)

« Bien que le nom « gestionnaire » puisse étre du genre féminin ou masculin, dans ce
cas-ci, comme on parle des gestionnaires en général, le nom doit étre au masculin ce
qui signifie que I'adjectif « hauts » doit étre au masculin. De plus, « chargés » est
aussi au masculin pluriel : « Les hauts gestionnaires sont chargés de... »

« « mettre en ceuvre » signifie to implement.

Question 59 (Bonne réponse 4)

. lIn’y a pas d’erreur a corriger dans ce texte.

« L’expression « I'effet de l'incertitude » signifie the effect of uncertainty.
« L’expression « susceptible de nuire » signifie likely to harm.

Question 60 (Bonne réponse 2)

Le pronom démonstratif employé ici doit référer « aux niveaux de compétence
linguistique », masculin pluriel : « ... les niveaux de compétence linguistique exigés en
anglais et les trois derniéres lettres ceux qui le sont en frangais. »

Question 61 (Bonne réponse 1)

« « complaintes » est ici un faux ami du mot anglais complaints. La bonne traduction du
mot complaints est « plaintes » : « ... est chargé de régler les plaintes liées a... »

. « complainte » en frangais, est un mot rarement utilisé qui signifie lament.

. « différend » s’écrit avec un « d » a la fin quand il s’agit d’'un nom. Il signifie « dispute
».

. « derniers » remplace ici « les employeurs et les employés ».

Question 62 (Bonne réponse 3)

« On se conforme a une loi. Il faut donc employer le pronom objet indirect « y » qui
remplace « a + le nom d’'une chose » : « ... et les moyens a prendre pour mieux s'y
conformer. »

« « entrer en vigueur » se traduit par to come into force.
« « de prés » signifie closely.
» La Loi canadienne anti-pourriel se traduit par Canada's Anti-Spam Legislation.

Question 63 (Bonne réponse 4)

. Il n’y a aucune erreur a corriger dans cette phrase.

« « En conséquence » peut se traduire par As a consequence.
. « litige » peut se traduire par dispute ou lawsuit.
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Question 64 (Bonne réponse 1)

« L’expression « au sein de » within s’écrit avec un « e » au lieu d’un « a ».
« « impressionnant » peut se traduire par impressive.

« « chevronné » signifie qui a beaucoup d’expérience.

Question 65 (Bonne réponse 3)

Dans le verbe « avoir lieu » to take place, le mot « lieu » s’écrit toujours au singulier :
« ... a la conférence qui aura lieu a la mi-juillet. »
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